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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 2061/08.04.2022 Αναφορά τεσσάρων Βουλευτών του 
ΣΥΡΙΖΑ, με θέμα την «Ευκαιρία ανάπτυξης του επαγγέλματος του Μηχανικού στα πλαίσια 
του ΕΣΠΑ 2021-2027 – Πρόγραμμα Πρόσκληση Αναβάθμισης Υλικοτεχνικής Υποδομής 
Μηχανικών & Ανάπτυξη προσόντων» (επιστολή ΤΕΕ/ΤΑΚ)

Σχετ. : Η με αρ. πρωτ. 2061/08.04.2022 σχετική αναφορά

Σε απάντηση της με  αρ. πρωτ. 2061/08.04.2022 Αναφοράς, και σε ότι αφορά τις 
αρμοδιότητες της Εθνικής Αρχής Συντονισμού του ΕΣΠΑ, σας γνωστοποιούμε τα εξής:

Η έγκαιρη επεξεργασία του Εταιρικού Συμφώνου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) 2021-
2027, η υποβολή του στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η επακόλουθη διαπραγμάτευση με 
αυτήν είχε ως αποτέλεσμα την έγκρισή του τον Ιούλιο του 2021 και απετέλεσε το πρώτο 
εγκεκριμένο εταιρικό σύμφωνο στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Τα είκοσι δύο Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2021-2027 (9 Τομεακά και 13 Περιφερειακά) 
υποβλήθηκαν επίσημα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή τον Οκτώβριο του 2021, τρεις μήνες 
δηλ. μετά την έγκριση του ΕΣΠΑ. Στην παρούσα περίοδο τα Προγράμματα βρίσκονται σε 
φάση διαβούλευσης με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Προτάσεις, όπως η στήριξη του επαγγέλματος του Μηχανικού που υποβάλλατε, θα 
μπορούν να ληφθούν υπόψη από τις Διαχειριστικές Αρχές των νέων Προγραμμάτων, οι 
οποίες είναι και οι αρμόδιες για την προετοιμασία και εξειδίκευση των ενδεχόμενων 
σχετικών προσκλήσεων. Οι νέες προσκλήσεις θα δύνανται να διαμορφωθούν μετά την 
επίσημη έγκριση των Προγραμμάτων από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

    
Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ



Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Γιάννη Τσακίρη
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ κ, Δ. Σκάλκου
3. Γραφείο Προϊσταμένου Εθνικής Αρχής Συντονισμού κ. Ι. Φίρμπα
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